

秋天的味道

■文博小学302班 李奕霖
指导老师 田晓菲

天气渐渐转凉,炎热的夏天悄悄走了,秋天来啦!一年四季,我最爱秋天。因为这是个不一样的季节,在我心里秋天有着好闻的香味。

秋天来了,西湖边的树叶已经变得五彩缤纷。夏天郁郁葱葱的银杏叶,变得金黄金黄的,就像一把把可爱的小扇子,在风中摇摆;那火红火红的枫叶更是漂亮,远远望去就像一团团烈火在燃烧;更有一些不知名的树,一棵树上长了好几种不同颜色的叶子,有的叶子还透着绿意,有的叶子边缘已渐变成黄色,很是神奇!

小区里的桂花开了,远远地就能闻到幽幽的桂花香气。那一簇簇的桂花远远望去就像一个戴着黄色礼帽的调皮小精灵,在树叶间玩捉迷藏。走进细看,一朵朵桂花就像一个精美的耳坠,我想象着妈妈把它挂在耳垂上的样子,是那样美丽!我轻轻捡起一簇桂花,用手一摸,滑滑的,嫩嫩的,舒服极了。一阵秋风吹过,桂花就随风飘落下来,像一只只金色的蝴蝶在翩翩起舞。我站在树下,有几朵掉落在我的头上、肩上,钻进我的领口里,痒痒的,我浑身都充满了沁人心脾的香味。

树上的栗子也成熟了,那一个个咖啡色的小刺球,就像一只只圆鼓鼓的小刺猬,活泼可爱,在树上打打闹闹,一不小心落在地上就咧开了嘴冲着我们大笑。我会和爸爸一起拿一根长长的竹竿去打板栗。我轻轻地敲了敲,板栗球就纷纷落下,仿佛下起了一场“板栗雨”。我兴奋地在树下捡啊捡,就像一只快乐的小松鼠,这里蹦蹦,那里跳跳,把板栗都放进篮子里,像献宝一样拿到妈妈面前给她看看我的劳动成果!妈妈看到我捡了满满一篮板栗对我竖起了大拇指!“下午茶有着落了!”她笑着。板栗的外壳很坚硬,像一个个盔甲。但剥开外壳,就露出了金黄色的果肉,咬一口,甜甜的,糯糯的,一股香甜的气味充满了我的口腔,味道好极了!

在我心里,秋天是香香甜甜的。秋天的风里带着桂花的香味,带着糖炒栗子的甜味,深深吸上一口,我的心里暖暖的,是幸福的味道呀!我喜欢杭州的秋天!

光影之间 你熠熠生辉

■回澜小学603班 傅森熠
指导老师 曹一青

城市里到处淅淅沥沥,到处是天空的倒影。地铁站中,那个他,那个穿着红马甲的他,在光影之间,熠熠生辉……

那一天,我独自一人走进偌大无比的地铁站,人来人往,无数的大人穿着各色的衣服向我走来,又朝着我背后的出口走去,没有一个人停下脚步。刹那间,我仿佛被缩小了一般,在这世界面前,我如同沙漠中的一粒沙,是多么渺小。我,可以嘛?是退缩,重新回到那个起点?不,我长大了,不是那个只会叫妈妈的小孩子了!

我向里面走去,但没走几步又停了下来。我,该去哪里呢?左顾右盼,却没有办法。“小朋友,你要去哪里呀?”背后传来一个陌生的声音,回头看那是一位身穿红马甲的叔叔,“你家大人呢?”我看着他,看着他那亲切温柔的眼神,心中的戒备也放了下来。“我要去人民广场!”我笑着回答。这位陌生的叔叔好像没有恶意,我想。

叔叔领着我到了服务台,里面的一位阿姨递给我一张票,说:“小朋友,路上注意安全。”我一手攥着票,一手被叔叔牵着领到了地铁站台。时间一分一秒地过去,他手充满了温暖,粗糙的老茧如同一层厚厚的棉被,把我整个人包裹在里面……

“地铁来了,小朋友,你要上去了。”叔叔转头对我说道。我仰起头看着他温和的面庞,突然有一点不舍,又有一种说不出的感动。车门开启,我走上车,挥手向叔叔告别,“小朋友再见!”他也回应着我。

地铁开动了,我看着那在光影之间的身影,红马甲上的大字熠熠生辉,我至今还记得——萧山志愿者。

《太阳花》栏目由萧山区融媒体中心全新打造,旨在为中小小学生提供一个展示优秀作品的平台。“太阳花”,正如孩子们的世界,逐光而行,向阳而生,有梦想,有幻想,有人生的小思考,有内心的小想法,缤纷多彩,如光一般璀璨,燃烧着诗意的浪漫。

我们也希望为孩子们提供一个展现风采、展现才华的平台,挖掘有想法、有才华的阳光少年。只要有思考,想分享,爱文字,欢迎来稿;散文、杂文、诗歌,内容不限,带些新意、有点想法、回味悠长的文章更容易被选中。

投稿方式:

欢迎扫描二维码加入征稿群,
发送稿件至邮箱 756878363@qq.com,或添加微信号 18072702615、18067943590。



“浙”里稻花香

■江寺小学502班 郭艺游
指导老师 吴瑛娜

我的外婆家在一个小山村,村子位于群山环绕的水库下游,依山傍水。只要放假了,妈妈就会带我们去外婆家。从我有记忆开始,在外婆家的日子很少见到外公,只有到了吃晚饭时间,才有可能见到外公。要是赶上忙碌的日子,我们几天也见不上外公一面。

总是问

“外公怎么还不回来?”天黑了,我总是问总是问。

“外公去哪儿了?”一大早,我又总是问总是问。

妈妈带着我上车:“走,我们去田野里找外公!”

车子沿着柏油马路朝村外开去,马路一侧是山溪,另一侧是稻浪翻滚的田野。几里之外,终于在一片金黄的稻田中央,看到了外公——头戴斗笠,身穿旧旧的蓝布衫。

“田埂”宽

田野里的路不是我想象中的窄窄的田埂,纵横交错的车行道路把稻田分成规整的方块。“外公,书上说稻田间的田埂是很窄小的。您的稻田里,怎么田埂这么宽呢?”我好奇地问。

外公的手指向远处的稻田:“你瞧,那是什么?”循着外公手指的方向,我看见稻田中央,车子开过的地方稻田变成了平地。

“我知道,那是收割机!外公,我说得对吗?”外公给我竖起了大拇指。

我恍然大悟:“我明白了,脚下的道路这么宽,是为了让插秧机、收割机、运粮车都能够畅通无阻地开到每一块稻田。”外公哈哈大笑起来。这

时,一辆运粮车开过我们面前。外公告诉我,运粮车开到前方的烘干房,过一晚上,稻谷就全烘干了。

“凤凰”飞

金黄的稻谷,在阳光下闪着耀眼的光芒,仿佛是大自然对外公的最高赞誉。我跟着外公“巡田”,外公会耐心地教我识别稻谷的成熟程度,告诉我哪些稻穗饱满,哪些还需时日,需要更多的阳光和雨露。

“外公,稻谷怎么还有其他颜色呢?”正说着,舅舅手持遥控器已经走到了我们身旁。无人机在稻田上空盘旋许久后,在我的脚边稳稳降落。我看到舅舅用无人机在高空俯拍照片——稻田里有一对展翅欲飞的凤凰。

舅舅骄傲地说:“外公可是新时代的农民,为了支持美丽乡村建设,冒着稻谷减产的风险,也要在稻田里种下两只‘金凤凰’哩!”说着,舅舅放大无人机拍摄的照片。“看,今年外公还在这一片稻田里养起了甲鱼呢!”

外公给我讲过去的故事,那些关于土地、关于坚持与希望的故事。稻花香里,不仅仅是丰收的喜悦,更是一种精神的传承。他教会了我,无论多么艰难,只要脚踏实地,勤奋耕耘,总会有收获的一天。那些故事都随着稻谷的生长,深深植根在我的心中。

我的外公,就是这片土地的一部分。他的身影,就像那稻谷一样,深深地扎根在这片土壤里。他的稻田,见证了一个时代的变迁,也承载了我们对美好生活的无限向往,更激励着我们不断前行,在“浙”里追寻属于自己的“稻花香”!

书香伴我成长

■盈丰小学504班 王依梓
指导老师 杜凯雯

书是灯塔,为迷茫者照亮前路;书是桥梁,跨越连接了时间、空间;书是帆,推动人生的船;书是知识的海洋,是智慧的源泉,是一把帮我们打开世界大门的钥匙,也是伴我成长的“小伙伴”。

从小到大,我看过的书不计其数,在我的书房里,一本本有趣的课外读物陪伴着我一年又一年,长长的书架上摆满了各种各样的书。有的书,如同陈年佳酿,散发出浓浓的文学气息,让人沉醉无法自拔,初读时无法品出其滋味,而随着年龄的增长,每次看都会有不同的感受,越品越能咀嚼其深意;有的书,则像清凉可口的泉水,清甜又解渴,以直白的语言表达感情,往往使人一眼惊鸿,久久不能忘怀。

在学习的道路上,书香伴我度过了无数个美好时光。当我感到疲惫时,一本好书能让我放松心情,重拾活力;当我遇到挫折时,书中的励志故事能给我力量,让我勇敢地面对困难;当我感到迷茫时,书能为我指引方向,让我找到前进的道路。书就像一位良师益友,始终陪伴在我身边,给予我智慧和勇气。

渐渐长大,我开始涉足经典文学的殿堂。《西游记》中,孙悟空的勇敢机智、猪八戒的憨厚可爱、唐僧的慈悲善良,我仿佛置身于那个奇幻的神话世界,跟随师徒四人一起踏上西天取经之路,历经九九八十一难,感受着他们的坚持与勇敢。《水浒传》里,一百零八位梁山好汉的豪情壮志让我热血沸腾,我为他们的义薄云天而赞叹,为他们的反抗精神而折服。在书香的熏陶下,我领略到了文学的魅力,也懂得了许多人生的道理。

未来的日子里,我相信书香将继续陪伴着我。我会在书的海洋中不断探索,汲取更多的知识营养。让书香弥漫在我的生活中,伴我走过每一个春夏秋冬,书写属于我的精彩人生。

晚来的桂花香

■金山小学405班 李书仪
指导老师 陈蕊

今天在综合课上,老师带领我们去观察桂花,我们非常兴奋。

远远地,便飘来了桂花的香气,我们个个睁大了眼睛,想要瞧见桂花。走到树下,桂花在绿叶的衬托下显得那么美丽、那么柔弱、那么高贵、那么芬芳,如同优雅的女皇,而绿叶则像卫兵一般静静地待在旁边,守护着桂花。

一阵清风吹来,树枝随风舞动,绿叶沙沙作响,桂花香充满了整个校园,香极了!浓浓的香气,使花草树木都陶醉其中,一切都变得如此美好。

绿叶间的黄色小精灵,两三个一群,五六个一圈,饱满的花瓣向四面八方伸展开来,嫩黄的花蕊逗引着蝴蝶、蜜蜂,也逗引着我们。

下课铃响了,可我还陶醉在桂花香中。

桂花啊,你来得太晚,我们都等急了,你能不能早些来呢?好让我们尽情地玩个够!

特别的朋友

■杭师大附属益农小学305班 许欣彤
指导老师 朱丹萍

去年生日的时候,爸爸送了我一只小狗,小狗一身黑白相间的毛,软绵绵的,摸起来特别舒服。它眼睛小小的、圆圆的,像两颗黑宝石,总是对周围充满了好奇,边上还有一层“黑眼圈”,仿佛好几天都没有睡觉了。

小狗十分淘气。有一次,它自己咬断绳索,偷跑进了稻田里,我和姐姐从早上找到下午都一无所获。这时,我看见了一只熟悉的“泥巴狗”在门口晃悠,我大叫道:“姐姐!我们的‘泥巴狗’自己回家了!”姐姐一看,连忙拿来水枪,我们一起合作给“泥巴狗”舒舒服服地洗了个澡,当然还不忘骂它一顿呢!

每当它看见小麻雀待在地上或者树枝上时,它便会跑过去对着小麻

雀狂叫,仿佛要吃了小麻雀。这时小麻雀便会拼命地逃跑,小狗便会得意地转几圈,还不忘再叫几声,仿佛在说:“胆小鬼,开个玩笑而已嘛!”

小狗虽然十分淘气,但是它一点儿也不挑食。每当我津津有味地啃排骨时,它便会一屁股坐在我面前,死死地盯着我手中的排骨,“汪汪汪”直叫,仿佛在说:“小主人,如果不给吃骨头,那我可是会咬你的哦!”真是把我弄得哭笑不得呀!

这就是我家的小狗,它聪明淘气,充满活力,是我的好朋友。高兴时,我跟它分享喜悦;伤心时,它来安慰我;考试没考好时,它会蹭着我的腿,仿佛在说:“小主人,别灰心,再努力一把,我相信你可以的!”